
Rusko-japonska vojna. 
Na suhem. 

Na mandžurskem bojišču postaja bolj 
živahno. Generala Rennenkampfa, ki se bo
juje na levem ruskem krilu, so Japonci na
padli, tcda stari vojak jih je s svojimi kozaki 
zagnal nazaj. (General Rennenkampf je bil 



pred tremi meseci ranjen v nogo, a je že 
zopet ozdravel.) Začel jih je celo zasledovati 
ter pri tem spoznal, da Japonci niso posebno 
močni, ker so jako na Široko postavljeni in 
da nimajo posebno veliko rezervnih čet. Vsled 
tega mu je zapovedal Kuropatkin, naj Ja
ponce napada in počasi prodira. Japonci so 
se začeli umikati. Ali se čutijo preslabe ustav
ljati se Rennenkampfa. ali pa ga hočejo samo 
kam zvabit. Iz Mukdena se poroča 2 t. m, 
da je imel Kuropatkin vojni s <ei, pri katerem 
se je sklenilo, ±ačeti s splošnim prodiranjem, 
da se na ta način kolikor mogoče odbremeni 
Port Artur. Ta vest še dosedaj ni potrjena 
Mraz znaša 23 stopinj pod ničlo. Ker manjka 
drv za kurivo, se sumi, da je zaradi tega 
začel Kuropatkin prodirati, da si osvoji Jen
tajske rudnike, kjer dobi premog. 

V naslednjem podamo nekoliko poročil: 
Kuropatkin poroča dne 1. t. mes.: Kozaške 
stotnije, ki so bile poslane, da zasledujejo 
sovražnika, so preganjale sovražnika skozi 
vas Suidun do reke Tajci, razdrle brzojavne 
zveze ter vzele s seboj brzojavne žice v dol
žini 1 kun. Med streljanjem iz pušk so za
žgali Japonci zaloge živil v dveh vaseh doline 
Tajci. Mi smo imeli 2 ranjenca. Od drugega 
oddelka, ki je zasledoval sovražnika, še nisem 
dobil poročila. Kitajci poročajo, da so Japonci 
na vozeh peljali 50 mrtvih m 150 ranjencev. 
Mi smo naSli 23 trupel j in vjeli 7 Japoncev. 

Saharo v poroča dne 1.1, m.: Na naSem 
levem krilu so naši oddelki nadaljevali za
sledovanje sovražnika ter ga prisilili, da je 
v hitrem begu zapustil vasi Dapinduša in 
Ujcikuci ter se umakni' proti Čančanu. Po 
bojih v prelazih južno Cinhenčena smo našli 
Se 50 japonskih puSk. Dne 30. novem, smo 
opazili v središču naSih postojank ob reki 
Šaho v smeri proti Lamotunu sovražno pre
mikanje. NaS oddelek se je približal sovraž 
nim utrdbam na dvajset korakov, ko je bil 
sprejet z živahnim streljanjem; pri tem so 
padli poročnik Rože vi č in trije vojaki, trije 
so bili pa ranjeni. Ko je sovražni ogenj po
nehal, je del naSega oddelka pod poveljstvom 
poročnika Kozakova nadaljeval zasledovanje. 
Priplazil se je do sovražnih utrdb na zahodni 
strani Lamotuna ter planil ne da bi bil oddal 
kak strel, z bajonetom na Japonce, ki so 
pričeli po hudem odporu bežati ter bili za
sledovani do desnega Šahovega brega. Naši 
bajoneti so prebodli 25 Japoncev, enega Ja 
ponca smo pa ujeli. Dobili smo tudi mnogo 

pušk in raznih drugih predmetov. Pri tem pa 
je padel na naši strani en vojak, podporoč
nik Kaltbekov pa je bil ranjen. V noči na 
1. decem. se je približal oddelek našega le
vega krila pod poveljstvom kapitana Aleksan
drova neopazen sovražniku ter ga prisilil, da 
je — močan okrcg 60 mož — zapustil svoje 
utrdbe. Vkljub živahnemu ognju so planili, 
ne da bi bili oddali en strel, na utrdbe ter 
zapodili Japonce v spopadu v beg. Tudi tu 
smo zaplenili mnogo puSk. 

Na morju 
Prva divizija baltiškega brodovja pluje na 

svoji poti proti Vzhodni Aziji; prvi oddelek 
je že objadral južni del Afrike, drugi del pa 
je preplul Rudeče morje. Brodovje skoro vsak 
dan spreminja smer. S tem se hočejo izogniti 
vsakorSnim napadom. Druga divizija je že 
priplula v Tanger, luko na severo  afriškem 
obrežju. Japonci so poslali baje več torpedovk 
proti ruskemu brodovju. Te torpedovke hočejo 
baje pričakati Ruse pri vzhodno  indijskih 
otokih, kjer bodo lahko med otoki skrite za
vratno iz zasede napadle ruske ladje. 

Za vožnjo skozi SueSki kanal mora pla
čati vsaka ladja gotrv znesek, ki se porabi 
za popravo kanala. Del ruskega brodovja je 
plačal zato 14 700 funtov Sterlingov. 

Port Artur. 
Zadnje dni zopet poročajo janonska in 

angleška poročila o zmagah pri Port Arturju 
in sicer so si osvojili Japonci neki »203 m. 
grič.« Temu prištevajo zdaj velikansko važ
nost. Zdaj bo baje trdnjava kmalu padla. Vse 
te vesti gredo pa samo na to, da ima Ja
ponska zopet nekaj zmag, vsaj na papirju, 
kajti ona rabi zopet posojilo. V Mandžuriji 
ne more lagati o zmagah, kajti tam jih po
stavi lažnike rusko poročilo; pri Port Artur j v 
pa lahko lažejo, kajti tukaj traja več tednov, 
predno pride kako poročilo iz trdnjave, ki 
pove resnico. Torej navaden grič so si osvo
jili Japonci po 10 mesečnem obleganju in že 
zaženejo tak krik, kakor da bi bila padla cela 
trdnjava. Glavne utrdbe pa Se nimajo niti 
ene v rokah. Kako dolgo bodo rabili, da te 
vzamejo ? 

Londonsko poročilo cd 2. t. m. poroča, 
da so pustili Rusi na »griču 203 m.«, ki so 
ga vzeli Japonci v sredo po hudem boju, 
več briostrelnih in 15 centimeterskih topov. 
Japonci so morali pri svojem napadu vzeti 

najprej celo vrsto dobro zavarovanih utrdb, 
ki so obdajale vrhunec griča. O podrobnostih 
v boju se porcča: Po obupnem boju se je 
Japoncem posrečilo v sredo 30. m. m ob 8. 
uri zvečer zavzeti »203 m. grič«. Takoj zju
traj so pričeli Japonci silovito obstreljevati 
utrdbo na griču; pod varstvom topniškega 
ognja je Sla pehota popoldne dvakrat k na
skoku. Obakrat so Rusi napad odbili ter pri
zadjali Japoncem ogromne izgube. — Pri 
prvem naskoku je ostalo živih le peščica 
Japoncev. Eno uro pozneje so Japonci na
skočili v drugič, a zopet jih je odbil ruski 
ogenj. General Nogi je nato poslal v boj 
sveže čete. Te so naskočile višino, a ruski 
ogenj je do pičice uničil cele kompanije. — 
Tudi ta napad je bil odbit. Zopet so morale 
nastopiti rezerve. Eno uro pozneje so prodi
rali v naskoku novi oddelki na jugovzhod
nem delu griča. Med tem je ruski ogenj na 
silovitosti nekoliko ponehal. Japonci so na
skočili z »banzaj«klici grič. Rusi so prstih, 
da so naskakovalci prišli prav blizu ter pričeli 
nato nanje uničevalen ogenj. Napadalci so 
bili prisiljeni, da se umaknejo. Posamezni 
vojaki se niso hoteli umakniti ter so naska
kovali sami, dokler jih niso podrle ruske 
kroglje. Ob 7. uri zvečer so pričeli Japonci 
od severa in jugovzhoda nov naskok na grič. 
Južaovzhodna kolona je najprva prišla do 
ruskih postojank. Napadalci so prišli v jarke 
in razvnelo se je pravcato klanje. S kopiti 
in bajoneti sta se vrgla sovražnika drug na 
drugega. Kmalu potem je dospela do vrha 
tudi severovzhodna vrsta in ob 8. uri je 
padla utrdba. Rusi so se, ko so videli, daje 
vsak odpor brezuspešen, naglo umaknili, pu
sti v Si mnogo mrtvih in ranjenih. 

»Daiiy Telegraph« poroča iz Čifua dne 
2. dec, da je trpela prva japonska divizija 
pred Port Ar tur jem med naskokom na »grič 
203 m« največje izgube. V teku 24. ur je 
padlo po mnenju tega dopisnika 15.000 Ja
poncev. V istem času, ko je prva divizija 
napadala »203 m. grič«, sta napadali 9 in 
11. divizija utrdbi ErlunSan in Kikvanšan. 


